

扎根人民服务人民，60年来不改初心

“乌兰牧骑+”打造“草原综合服务轻骑兵”

新华社呼和浩特11月20日电(记者王雨箫、王靖)人民在哪里，哪里就是中心；生活在哪里，哪里就是舞台。60年一路走来，这支队伍与时俱进，不改初心，为促进草原文化繁荣发展、民族团结进步、边疆安宁稳定做出重要贡献。他们，有一个共同的名字——乌兰牧骑。

扎根人民服务人民，乌兰牧骑别样“红”

一场大雪下过，呼伦贝尔草原更冷了。外边天寒地冻，呵气成冰，在新巴尔虎右旗宝格德乌拉嘎查，牧民玉珍家的蒙古包里却暖意融融，热闹非凡。

“十五的月亮升上了天空哟，为什么旁边没有云彩……”悠扬的马头琴声响起，身着宝蓝色蒙古袍的乌兰牧骑队员动情地演唱着草原情歌《敖包相会》，牧民们围坐在四周，听得如痴如醉，不时发出阵阵叫好声。

演出结束，牧民们并没有散去。旗农牧业局工作人员走上前，给大伙讲起了肉羊养殖实用技术，以及冬季怎样预防自然灾害、牲畜地方病等内容。蒙古包的另一角，旗司法局工作人员正在发放法律服务手册，用通俗易懂的语言和生动的案例告诉大家民间高利贷的危害。

听完农牧业局和司法局人员的讲解，牧民们排好队开始挨个测血糖、量血压。“大娘，您这血压稍微有点高，最近做饭可得少搁点咸盐啊！”医护人员一边给牧民发放药品，一边细心叮嘱着。

“现在在乌兰牧骑下基层演出的同时，注重发挥‘服务’职能，把文艺和基层便民服务结合起来，围绕脱贫攻坚、民族团结、法治宣传、扫黑除恶等方面，进村入户，把党的政策和温暖实实在在地送到群众心坎上。”新巴尔虎右旗乌兰牧骑队长杨艳秋说。

今年11月初，内蒙古在全区启动了“弘扬



▲内蒙古呼伦贝尔市新巴尔虎左旗乌兰牧骑队员在牧区演出时和老人聊天(7月6日摄)。

新华社发(东哈达摄)

乌兰牧骑精神，到人民中间去”基层综合服务活动，以“乌兰牧骑+”的方式，组建了200多支“草原综合服务轻骑兵”，将利用3个月左右时间，到偏远农村牧区、少数民族聚居区、边防哨所等2000多个服务点，向基层提供文艺演出、理论宣讲、农牧业及科技、医疗卫生、政法司法、脱贫攻坚等方面的综合性服务。

启航新时代，乌兰牧骑迸发新活力

“扶贫攻坚战正酣，精准二字记心间。一

封回信情似海，总书记对咱乌兰牧骑多关怀……”在呼和浩特市武川县耗赖山乡大豆铺村搭起的舞台上，音乐快板《奋进新时代》激昂欢快，舞台上，村民们看得沉醉投入，目不转睛。

随着社会发展进步，乌兰牧骑充分发挥“创作”“创新”作用，在提升艺术作品思想内涵和表现手法的同时，推动民族文化创造性转化、创新性发展。队员们将中国梦、社会主义核心价值观融入作品之中，讴歌党和人民，弘扬正能量，创作出小品戏《喜鹊为啥喳喳》、舞蹈《脱贫攻坚赞》等一批富有思想性、艺术性、时代性的文艺作品。

山东：为遭不实举报干部澄清正名

省纪委通报7起典型问题，要求保护干部担当作为积极性

新华社济南11月20日电(记者闫祥岭)为进一步健全完善澄清保护机制，激发广大干部干事创业的积极性主动性，营造正气充盈的政治生态和担当尽责的浓厚氛围，山东省纪委近日通报了7起澄清党员干部受到不实举报的典型问题。

这7起典型问题分别是：关于澄清对济南市长清区平安街道党工委原书记邓洪刚拆迁工作中不作为、乱作为的不实举报；关于澄清对利津县北宋镇党委书记陈建军在侯王村有关事务上不作为、搞形式主义的

僚主义、滥用职权等问题的不实举报；关于澄清对潍坊农商银行党委书记、董事长董兴磊搞封建迷信、弄虚作假、搞钱权交易、跑官要官等问题的不实举报；关于澄清对枣庄市台儿庄区食品药品监督管理局副局长姜东省骗取扶贫资金、违规报销费用、侵占村级协管员工资以及私造文书处罚企业等问题的不实举报；关于澄清对莒县店子集镇中心小学校长部长林权钱交易、贪污腐败等问题的不实举报；关于澄清对邹平县高新街道党工委副书记刘旭东带队强拆、破坏房屋的不

实举报；关于澄清对莱西市日庄镇沟东村党支部书记高维玉挥霍扶贫款等问题的不实举报。

通报要求，各级纪检监察机关对受到不实举报的党组织和党员干部，要及时通过召开澄清大会、出具书面说明、向党组织通报等方式进行澄清正名，消除负面影响，帮助卸下思想包袱，消除顾虑，充分保护党员干部干事创业热情，凝聚起加快推进改革发展的强大正能量。

常德：纪委邀群众加入微信监督群

对群众反映的问题，群管理员要逐条登记：

属日常管理类的，第一时间报村(社区)支部书记处理，应在3个工作日内回应办理情况；

属问题线索类的，第一时间报乡镇(街道)纪委(纪工委)书记按监督执纪规则办理；

对具有普遍性、倾向性的重大问题，乡镇(街道)纪委(纪工委)应综合研判、精准分析，及时向上级纪委(纪工委)报告，对重大突发事件或问题，要视情况逐级上报至市纪委监委。

记者了解到，将“互联网+监督”延伸到微信群，源于常德市武陵区纪委监委的“清风连心桥”微信监督群创新尝试。当地通过微信群这一平台，将涉及多项村(居)事务的决策和结果公开“晒”出来，如有居民提出质疑则尽快答复，得到了基层群众欢迎。

自2017年9月至今，武陵区128个“清风连心桥”微信监督群入群3万余人，公开各类信息6000余条，收集群众反映问题325余条。

“建立专门的微信监督群，旨在打通全面从严治党最后一公里”，常德市纪委副书记、市监委副主任向才焰说。

桑保利执教国足？中国足协：假消息！

新华社北京11月20日电(记者肖世尧、公兵)中国足协新闻办20日在其官方微博进行辟谣，表示网络盛传的国足将高薪聘请桑保利担任主教练的消息不实。

足协新闻办在微博中称：“近日，有外媒和网络传播中国足协欲高薪聘请前阿根廷主帅桑保利执教中国国家男子足球队的消息为假消息，请媒体和球迷朋友们勿轻信传播。”

此前，智利、西班牙等外媒在报道中称，桑保利将在里皮卸任后接手国足，年薪将高达1000万美元。

殴打公交车司机 长沙一男子被拘

新华社长沙11月20日电(记者刘良恒)近日，一段“乘客拳打脚踢公交车司机”的视频广为流传，引发网民谴责。长沙警方20日晚通报，视频中殴打公交车司机的长沙男子夏某智已被警方依法刑事拘留。

据警方通报，11月18日上午，一男子在乘坐长沙387路公交车时，因不满司机服务态度，置车上乘客的生命于不顾，在车辆行驶过程中殴打公交车司机吴某，随后逃离现场。接到报警后，长沙市公安局岳麓分局观沙岭派出所迅速展开调查，于11月20日8时许将涉事男子夏某智抓获。目前，夏某智因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被公安机关依法刑事拘留。

案件还在进一步办理中。

需高度关注“村霸”现象背后的乡村治理问题

只有不断强化基层党组织功能，不断增强为民服务能力，不断提高基层执政水平，推动自治、法治、德治相结合，才能构建起有效的乡村治理体系，根除“村霸”产生土壤

本报记者杨绍功、郑生竹

名叫“翻身村”，村民却饱受“村霸”欺压；原支书名为“幸福”，却让不少村民深感不幸福。近日，新华社曝光江苏省泰兴市翻身村原村支书刘幸福乱占农田建厂、侵占集体财产、殴打恐吓村民等问题，引发舆论关注。泰兴市有关部门介入调查后，已有11名公职人员被立案审查调查，刘幸福本人也于日前接受纪律审查。

村干部群体中混入“村霸”，并非孤例。舆论

呼吁，在严打此类“村霸”的同时，基层党委和政府还要严把乡村干部选拔关，避免误用歹人、错扶“村霸”。此外，还要掀掉“村霸”头上的“保护伞”，切断“村霸”与个别腐败干部之间的黑色利益链。

村干部是党和政府在基层的代理人，也是村民的主心骨和当家人。上面千条线，下面一根针，国家大政方针在基层落地，要靠村干部积极作为。乡镇党政部门对村干部选举负有重要责任，本应用能人却错用了歹人，本该扶持乡贤却让“村霸”坐大，便是失察失职。

实事求是地说，选用乡贤并非易事。当前，农村征地拆迁、信访维稳等矛盾纠纷不少，当村干部成了一些人眼中的苦差事，村民参选积极性不高；有些地方成为“空心村”，难觅合适人选，只能退而求其次。面对这些情况，正确思路是采取各种方法培养、延请或外派德才兼备的村干部，如果依赖有势力、有手段的“狠人”治理基层，岂非饮鸩止渴？

在选人用人上，基层党委和政府有相对的主动权。除了推荐有德行有能力的干部，更要引导好、管理好干部。如果没有规矩意识，不及时给村干部做“体检”，不及时清除村干部中这些变异为“村霸”的不法分子，就会放任他们在乡村肆意妄为。这不仅损害农民群众的利益，也会严重破坏党和政府的形象。

任用“狠人”，似乎一时可以缓解基层用人的燃眉之急，却为基层治理留下无穷后患。现实中我们也看到，某些所谓“狠人”用狠招，似乎在化解基层矛盾时能起到“快刀斩乱麻”之效，但这些人往往手段不正当、目标不正义，并不能真正化解矛盾。实际上，“狠人”更容易因专断无约束而利欲熏心。刘幸福正是在坐稳村干部的位置后，利用手中权力横行乡里变成了“村霸”。值得注意的是，有个别上级党政干部与“村霸”不正当往来，为“村霸”撑起“保护伞”，堵塞了农民群众反映问题的渠道，对村民的“不幸福”视而不见，对村民的举报粗暴对待，更让“村霸”们

恃无恐。

今年以来，全国范围内开展了扫黑除恶专项斗争，各地公安机关已打掉一批盘踞基层、横行乡里的“村霸”。党中央强调，这项事关社会大局稳定和国家长治久安，事关人心向背和基层政权巩固，事关进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。打击“村霸”要坚持打早打小、除恶务尽，要与反腐败斗争结合起来，掀掉“村霸”背后“保护伞”，对类似问题发现一起查处一起，力求上下合力形成对基层黑恶势力严打的高压态势。

此外，基层党委和政府更需高度关注“村霸”现象背后的乡村治理体系问题。村干部选用遭遇困难，村民自治无法有效落实，村干部履职缺乏有效监督，才会让“村霸”有机可乘。基层党委和政府应在乡村治理上进行积极探索，不断破解这些深层次难题。只有不断强化基层党组织功能，不断增强为民服务能力，不断提高基层执政水平，推动自治、法治、德治相结合，才能构建起有效的乡村治理体系，根除“村霸”产生的土壤。

据新华社杭州11月20日电(记者黄筱、顾小立)“再穷不能拿别人的东西。”近日，杭州一位年过七旬的卖花奶奶拾金不昧的故事感动了许多网民，一句质朴的话语是她最真实的表达。失主找到、物归原主，然而温暖的故事并未结束，这位卖花奶奶的善举受到了全城善待，还有神秘的“最暖快递”接二连三地寄来……

冷风中，善心母女苦等失主

11月10日凌晨3点，陆奶奶在杭州黄龙体育中心附近卖花，正准备收摊回家时发现地上有一只黑色的手提包。

一想到失主肯定很焦急，陆奶奶站在初冬的寒风中默默等待了近两个小时。直到看着天快亮了，陆奶奶怕家人担心，只好把捡来的包先带回家。

送牛奶的女儿早上七点下班后，看到包里的东西除了有一叠厚厚的人民币，还有许多重要证件。她意识到了事情的重要性，便带着陆奶奶又回到捡到手提包的地方。

“我就想人家肯定很着急，钱再多也是人家的嘛。尽管我们挣得很少，但不能拿的，就是不能拿。”陆奶奶的女儿吴女士说。

连日阴雨的杭州冷风阵阵袭来，一个上午过去依然没有等到失主。临近中午，母女俩把包送到了杭州市公安局西湖区分局玉泉派出所。民警发现，包里除了有一万多元现金，还有身份证、医保本、银行卡等重要证件。在民警的帮助下，失主很快赶到，看到包里分文未少，连声向陆奶奶道谢。

雨夜里，民警送达“最暖快递”

卖花陆奶奶拾金不昧的故事被媒体报道后，感动了许多人。杭州市公安局西湖区分局玉泉派出所民警白文雨介绍，11月13日，有一位男士打电话给玉泉派出所，询问奶奶的家庭住址，说天冷了，想要买一件羽绒服给奶奶。

但按照规定，派出所无法透露个人信息。于是这位先生就把衣服寄到了派出所，希望民警能够帮他转交。很快，这份快递就寄到了派出所，民警打开包裹一看，是一件羽绒服和一件毛衣。

在衣服外面的快递单上，这位先生还留下了一段关心的叮嘱：“天气凉了，保重身体，晚上出门，注意安全。”

这位先生还写到，“我觉得善良的人应该被善待。我回过玉泉派出所您的地址，由于属于公民的个人隐私，所以只能由民警代为转交给您。衣服不贵，聊表心意。祝您生意兴隆，一路发。文人傲骨，我理解您心中的信仰。我爱您！陆阿嬢。”

因为老奶奶手机联系不太方便，收到衣服后的晚上，白文雨和他的同事决定直接去陆奶奶卖花的地方找人。陆奶奶看见民警到来有些惊讶，在了解来意之后，她非常高兴，连连向民警鞠躬致谢。

到了凌晨，白文雨的同事张金博在黄龙一个角落又遇见了陆奶奶。“没想到，这么阴冷的天里，她没有把新衣服穿起来。”张金博说，老奶奶当时坐在地上吃周边酒吧员工送她的夜宵，还一直跟他说“舍不得穿，怕雨水弄湿衣服。”

爱心延续，更多“温暖快递”已在路上

在由民警拍摄的一段视频里，陆奶奶对着镜头向赠送者表达了朴实的谢意，“我也不会说什么，就祝他们幸福，一切平安，永远健康。”

“我们是很很想感谢您，可我们还不知道送的人长啥样哩。”吴女士说，小学没读完，“不会说话”，她反复念叨的，只有那么两句话：觉得他快递单上的话，写得真好，真好；她们母女是真的发自内心地，发自内心地感谢他。

在送完衣服回来的路上，白文雨在他的工作手记中写道：“那夜冷风中她苦等坚守的，除了失主的手提包，还有心中一份纯净无暇的信仰。一句再穷不能拿别人东西”，是至简的道理，是至真的善意，也是至崇的傲骨。感谢那位不知名的热心先生，也感谢所有善待善良的人。”

“爱心还在延续着。”白文雨说，这几天派出所又收到了两副手套、一个帽子，还有一床被子正在快递运输途中。“帽子是红色的，既好看也保暖。我们都不大清楚寄送快递者的个人信息，只感觉这份关怀在彼此间的传承，让连日阴雨的杭州多了一份别样的暖意。”

陆奶奶和快递者的善举，让许多网民纷纷留言跟帖，感叹“这个世界总有不期而遇的温暖”，网友“郜铭泽”说，“人性本善，人人皆有恻隐之心，此便是良知，不假外求。”网友“沉默是金”则表示愿用善心和爱意，“为需要帮助的人们驱走寒夜的冷雨。”还有网友向大家呼吁，用多买老人鲜花的实际行动，“让一颗发光的心得到实实在在的呵护”。



▲英国伍德公学校董高牧先生在新疆乌鲁木齐与孩子做游戏。近日，该幼儿园与多家国际知名教育机构签约，将引入国际一流的教育品牌，构建全素质、多元化的幼教格局。(杨硕摄)

冬日『最暖快递』正在陆续送达……